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ДО ПИТАННЯ ВИХОВНОЇ РОБОТИ У МЕЖАХ КУРСУ З УМПС

Я.В. Машарова

Мовне питання сьогодні є не лише лінгвістичним, а набуває політичного, 

соціального та культурного значення.  Курс української мови за професійним 

спрямуванням,  розроблений  на  кафедрі  українознавства  та  лінгводидактики, 

спрямований на формування у студентів свідомого ставлення до державного 

статусу української мови, розуміння її як національного феномена у контексті 

минулого  й  сучасного  держави.  З  огляду  на  це  у  курсі  лекцій  доречно 

аналізувати   історію  розвитку  української  літературної   мови,  її  стильову 

систему та особливості еволюції національного  офіційно-ділового та наукового 

стилів зокрема. Вказані питання набувають актуальності тому, що важливою 

складовою програми курсу є вивчення фахової термінології. Адже правильне та 

доречне  її  використання  у  виробничому  процесі  є  запорукою  успішного 

кар’єрного просування. 

Слід   зазначити,  що  вивчення  розвитку  української  науково-технічної 

термінології тісно пов’язано із соціополітичними процесами, що перебігали в 

Україні у період з 20-х років  минулого століття по теперішній час. Зокрема 

події  минулого,  насичені  цікавими  фактами  зі  створення  науково-технічних 

досягнень, біографій видатних наукових діячів, історії формування та розвитку 

термінологічних шкіл в Україні тощо, допомагають усвідомити багатомірність 

мовних процесів − невід’ємної складової становлення держави, нації. Вказані 

теми  оглядово  розкриваються  на  лекціях,  і  доцільно  їх  рекомендувати 

студентам  для самостійного опрацювання з можливим подальшим виступом 

(повідомленням)  в  аудиторії.  Таким  чином  студенти  пов’язують  рівень 

розвитку наукової мови з інтелектуальним поступом суспільства. 

Розвиток галузевих терміносистем  збігається   з  часами національного 

відродження  в  Україні:  потенціал  української  наукової  мови  розкривався  у 

період послаблення політичного тиску, заборон та переслідувань. Отже, історія 

формування  української  термінології  показово  відображає   особливості 

культурно-історичного  розвитку,  становлення  міжкультурних  зв’язків  тощо, 

оскільки  збагачення  термінології   відбувається  за  допомогою  іншомовних 

запозичень.  У  галузевих  терміносистемах  української  мови  іншомовні 

запозичення  становлять  приблизно  40%,  серед  яких  велика  частка  належить 

міжнародним  термінам  (інтернаціоналізмам).  Інформація  про  них  завжди 

привертає  увагу студентів:  розкривається походження не  лише термінів,  а  й 

загальновживаних слів.  Подібні відкриття сприяють поглибленому вивченню 

мови, спонукають до самостійного пошуку відповідей, що виникають у процесі 

опрацювання курсу української  мови  за професійним спрямуванням.

Усе  викладене  підлягає  меті  вказаної  дисципліни  −  ознайомленню 

студентів  з  нормами сучасної  української  мови у професійному спілкуванні, 

підвищенню  загальної  та  мовної   культури  майбутніх  фахівців  харчової 

промисловості, вихованню культури мовлення студентів як носіїв української 

мови.
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